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HÁROM ESZTENDŐ MÉRLEGE 
Az Országház kongresszusi 

termében május 19—20-án ta-
nácskozásra ült össze a Magyar 
Kommunista Ifjúsági Szövetség 
országos értekezlete. A tanácsko-
zás célja az volt, hogy áttekint-
sék a IX. kongresszus óta eltelt 
időszakot, valamint a két év 
múlva esedékes X. kongresszu-
sig elvégzendő feladatokat. 

A KISZ Központi Bizottsága az 
értekezlet elé terjesztett írásos 
jelentésében megállapította, hogy 
úgy látja a KISZ szervezeteinek 
és szerveinek a IX. kongresszus 
óta folytatott tevékenysége meg-
felelt az ifjúsági szövetség hiva-
tásának, a KISZ eredményesen 
szolgálta a párt politikájának 
megvalósulását, a fejlett szocia-
lista társadalom építését, az i f -
júság szocialista nevelését és — 
a társadalom érdekeivel össz-
hangban — egyre hatékonyabban 
képviseli a KISZ-tagok, fiatalok 
érdekeit. A KISZ eredményesen 
munkálkodott a IX. kongresszus 
határozatainak megvalósításán. 
A kongresszusi határozat he-
lyességét a gyakorlat igazolta. 
Az ifjúsági szövetség nagy erő-
feszítéseket tett a gazdasági épí-
tőmunkában, a KISZ-szervezetek 
eredményesen vettek részt a 
népgazdasági feladatok megoldá-
sában. Népgazdasági céljaink el-
érése érdekében azonban a jö-
vőben jobban kell szorgalmazni 
az egyes ember képességeinek, 
lehetőségeinele kihasználását. 
Gazdasági fejlődésünk egyik 
alapkérdése a rendelkezésre álló 
munkaerő hatékony felhaszná-
lása. Ezért a KISZ-szervezetek 
segítették és továbbra is segít-
sék a pályakezdők beilleszkedé-
sét, ösztönözzék a munka mel-
letti továbbtanulást. 

— A fiatalok társadalmi mun-
kájára a jövőben is szükség van. 
Az eltelt időszakban előtérbe ke-
rültek a diákmunkaerővel való 
gazdálkodásnak, a diákok ter-
melésbe, szolgáltatásba való be-
vonásának kérdései. Az építőtá-
borozó diákok számát az elmúlt 
három évben komoly erőfeszíté-
sek árán csaknem kétszeresére 
növelte a KISZ. Az építőtáborok 
jelentősége a következő években 
tovább nő. Ez szükségessé teszi 
a mozgósítás, a szervezés, a tá-
borvezetés és az anyagi érde-
keltségi rendszer tökéletesítését, 
az üzemeltetők által kialakított 
táborozási feltételek, s a szabad-
idős programok javítását. A di-
ákmunkaerő termelésbe és szol-
gáltatásba ' való még nagyobb 
mértékű és hatékonyabb bevo-

Pedagógusnapi 
A pedagógusnap alkalmából 

május 30-án a KISZ-klubban 
rendezte meg központi ünnepsé-
gét a József Attila Tudomány-
egyetem. Dr. Antalffy György, 
az egyetem rektora méltatta az 
ünnep jelentőségét és köszöntöt-
te a JATE oktatóit, dolgozóit. 

A pedagógusnap alkalmából 
az oktatási miniszter az egyetem 
oktatóinak és dolgozóinak a kö-
vetkező kitüntetéseket adomá-
nyozta : 

Kiváló Pedagógus kitüntetést 
kapott Udvardi Ferencné szakve-
zető tanár. 

Kiváló Munkáért kitüntetésben 
részesültek: Balog István gazda-
sági főigazgató, dr. Bérezi Imre 
docens, dr. Hantos Zoltán tudo-
mányos munkatárs,' Hudi Antal-
né szakvezető tanár, dr. Juhász 
Miklós adjunktus, Kovács Béla 
szakvezető tanár, dr. Makk Fe-
rencné szakvezető tanár, dr. 
Maráz Vilmos adjunktus, dr. 
Mayer László docens, dr. Pete 
István docens, Salánki Istvánné 
tudományos munkatárs, dr. Si-
moncsics Pál docens és dr. Vecz-
kó József docens, a Bölcsészet-
tudományi Kar dékáfüielyettese. 

nását akadályozza, hogy a fog-
lalkoztatással összefüggő jogi, 
szervezeti és szociális feltételek 
többnyire rendezetlenek. A meg-
felelő állami szabályozás és szer-
vezeti keretek kialakítását köve-
tően meg kell fogalmazni az if-
júsági szövetség teendőit, a diá-
kok hatékonyabb foglalkoztatá-
sa érdekében. 

A párt oktatáspolitikájának 
végrehajtásában az ifjúsági szö-
vetség jelentős részt vállalt és 
vállal ma is. A KISZ támogatja 
a közoktatás korszerűsítését, 
részt vesz a párt- és állami szer-
vek oktatáspolitikai döntéseinek 
előkészítésében és hozzájárul 
megvalósításukhoz. A tanuló 
KISZ-tagok többsége teljesíti 
alapkötelezettségét, szorgalma-
san és becsülettel helytáll a ta-
nulásban. Erre ösztönzi őket az 
ifjúsági szövetség is. 

Az egyetemi-főiskolai KISZ-
szervezeiek kiemelt figyelmet 
fordítottak szakmai, tanulmá-
nyi munkájuk fejlesztésére. E 
tevékenység olyan átfogó tovább-
fejlesztése van napirenden, amely 
a hallgató tanulmányi munkájá-
nak, munkaerkölcsének javítását 
és ösztönzését az oktatás tartal-
mának és módszereinek fejlődé-
sével összhangban valósítja meg 
A KISZ-szervezetek nagy súlyt 
helyeztek a fizikai dolgozó szü-
lők gyermekei egyetemi, főisko-
lai továbbtanulásának segítésére, 
a szakmunkások egyetemi to-
vábbtanulását célzó akció kere-
tében felvételt nyert hallgatók 
beilleszkedésének, tanulmányi 
hátrányaik leküzdésének segí-
tésére. Mozgalmi munkájukkal 
hozzájárulnak a tudományos di-
ákkörök eredményes tevékeny-
ségéhez, a szakmunkástanulók 
neveléséhez, a közművelődés .so-
kasodó feladatainak megoldásáé-
hoz. Fejlődés érzékelhető az ok-
tatói és a dolgozói alapszerveze-
tek tevékenységében is. 

Az egyetemi—főiskolai K1SZ-
szervezetekben megvannak an-
nak feltételei, hogy magasabb 
követelményeket támasszanak 
munkájukkal, tagságukkal szem-
ben. A közeljövő legfontosabb 
feladata számunkra, hogy köz-
reműködjenek az oktatáspolitikai 
határozat egyetemi, főiskolai 
végrehajtása tapasztalatainak 
összegzésében, majd a párt- és 
állami szervek döntéseinek meg-
felelően vegyenek részt a hatá-
rozat végrehajtásában. 

A KISZ mozgalmi eszközeivel 
a IX. kongresszus óta eltelt idő-
ben is részt vett az ifjúság hon-

védelmi nevelésében, ismeretei-
nek bővítésében. 

Az ifjúsági szövetség politikai 
nevelőmunkája azt célozza, hogy 
felkészítse a fiatalokat a társa-
dalmi feladatok megoldásában 
való részvételre. Ennek megfele-
lően az agitáció- és propaganda-
munka középpontjában a fejlett 
szocialista társadalom időszerű 
kérdései állnak. A párt irány-
mutatásait alapul véve a követ-
kező időszakban szükséges, hogy 
a KISZ az ifjúság figyelmét irá-
nyítsa a társadalom fejlődése 
szempontjából legfontosabb esz-
mei és erkölcsi kérdésekre. Nö-
velni kell a munka becsületét, 
erősíteni a közösségi szellemet, 
segíteni a szocialista tudat, élet-
mód, műveltség és közgondolko-
dás térhódítását. — Növelni kell 
az értelmiségiek, az egyetemis-
ták és főiskolások körében folyó 
politikai munka színvonalát és 
fejleszteni kell annak módszere-
it, személyi, tárgyi feltételeit. 

Az ideológiai politikai nevelő-
munka eszközei és módszerei a 
KISZ IX. kongresszusán mag-
határozottaknak megfelelően fej-
lődtek. A kialakult munkafor-
mák jelentősebb változtatására 
nincs szükség. Ugyanakkor na-
gyobb figyelmet kell fordítani a 
propagandaeszközök tudato-
sabb, áldozatosabb, differenci-
áltabb alkalmazására. Fejlődött 
az ifjúsági szövetség tájékozta-
tási rendszere. A tömegpolitikai 
rendezvények az elmúlt évek-
ben tartalmasabbakká, érdeke-
sebbekké, látványosabbakká, 
vonzóbbakká váltak, erősödött 
érzelmi hatásuk. 

A politikai képzés rendszere 
az elmúlt években kiépült, a 
résztvevők száma évről évre nö-
vekedik. A képzés tovább diffe-
renciálódott, figyelembe véve az 
egyes ifjúsági rétegek és korosz-
tályok sajátosságait. Tovább ja-
vult a politikai képzés feltétele, 
a foglalkozások színvonala, és 
eredményessége azonban nem nö-
vekedett ezzel párhuzamosan, e 
téren akadnak még tennivalók. 
Nagyobb hatásfokkal kell fel-
dolgozni például a fiatalok köré-
ben az ideológiai, politikai, i f jú-
ságmozgalmi kérdéseket, ezért 
tovább kell fejleszteni a képzés 
ifjúsági rétegek és korosztályok 
szerinti differenciálását, s erőfe-
szítéseket kell tenni a propagan-
disták munkája színvonalának 
emeléséért. 

A IX. kongresszus közműve-
lődést érintő határozatainak vég-

(Folytatás a 2. oldalon.) 

ünnepségek, kitüntetések 
Miniszteri Dicséret kitüntetés-

ben részesültek: dr. Czucz Ottó 
adjunktus, Diamant Tibor tudo-
mányos munkatárs, Dobos László 
mérnök, dr. Kovács László ad-
junktus, Lang Kálmánné előadó, 
Molnár Györgyné hivatalsegéd. 
dr. Pintér Lajosné szakvezető ta-
nár, Reseterics Iván szakmun-
kás, Simon Istvánné takarítónő, 
Siskó Andrásné főraktáros, Sza-
bó Ilona adminisztrátor, Szabó 
Károlyné előadó, Tranger Bélá-
né technikus és Zvara Jánosni 
adminisztratív ügyintéző. 

1 Pedagógus Szolgálati Emlék-
érem kitüntetést kaptak: Enessey 
Lászlóné és Kovács Józsefné 
szakvezető tanárok. 

A Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskola június 2-án a főiskola 
dísztermében rendezte pedagó-
gusnapi ünnepségét. Dr. Moholi 
Károly főigazgató megnyitó 
szavai után Szántó Tivadar, az 
MSZMP városi bizottságának 
osztályvezttője mondott ünnepi 
beszédet, majd dr. Moholi Károly 
pedagógusnapi kitüntetéseket 
adott át. Az oktatási miniszter 
a főiskola oktatóinak éts dolgozói-

nak a következő kitüntetéseket 
adományozta; 

Kiváló Munkáért kitüntetés-
sel jutalmazták dr. Bereczki Sán-
dor docenst, Elek Józsefet, a ta-
nulmányi osztály vezetőjét, Hor-
nyák András gyakorló iskolai 
igazgatót, 'dr. lvanics János tan-
székvezető docenst, dr. Kőkutí 
Lajos tanszékvezető docenst és 
Varga Lqszló adjunktust. 

Miniszteri Dicséret kitüntetés-
ben részesültek: Bálint Imréilé 
hivatalsegéd, Blazsetics Ferencni 
előadó, Csordás Imre fűtő. 
Kirschner Józsefné szakvezető 
tanár. Kovács József tanszéki 
mechanikus, Pósa Lajos adjunk-
tus, Rovó Lászlóné ügyintéző és 
Szabó Lászlóné adjunktus. 

Az oktatási miniszter KiválO 
Munkáért kitüntetéssel jutalmaz-
ta a Szegedi Orvostudományi 
Egyetemről dr. Bara Dénes egye-
temi tanárt, dr. Krizsa Ferenc 
docenst, dr. Morvay József do-
censt, dr. Rudas Lenke adjunk-
tust, és dr. Szenohradszky János 
adjunktust. 

A SZOTE oktatói a kitünteté-
seket június 1-én az Egészség-
ügyi JVIinisztériumban vették át. 

Tanácskozás 
a tudomány-
szervezésről 

.Vizsga-ünnepi kupaktanács" (Szabó István felvétele) 

A tanácskozás résztvevői 

A Magyar Tudományos Akadé-
mia kezdeményezésére az MSZMP 
Csongrád megyei és Szeged vá-
rosi bizottsága, a József Attila 
Tudományegyetem, a Szegedi 
Orvostudományi Egyetem és az 
MTA Szegedi Biológiai Központ-
ja május 29-én tanácskozást réVi-
dezett a tudományszervezésről. A 
biológiai központban megtartott 
megbeszélésen megjelent Pál Lé-
nárd, az Országos Műszaki Fej-
lesztési Bizottság elnöke, dr. Po-
linszky Károly oktatási minisz-
ter, dr. Simon Pál nehézipari 
miniszter, dr. Márta Ferenc, az 
MTA főtitkára, Tétényi Pál, a 
kormány tudománypolitikai bi-
zottságának titkára, dr. Hutás 
Imre egészségügyi miniszterhe-
lyettes, Rakusz Lajos, az MSZMP 
KB munkatársa, Török József, a 
Szeged városi pártbizottság első 
titkára, Papp Gyula, a városi ta-
nács elnöke, dr. Antalffy György, 
a JATE rektora, dr. Petri Gábor, 
a SZOTE rektora és dr. Alföldi 
Lajos, az SZBK főigazgatója. 

Dr. Koncz János, a megyei 
pártbizottság titkára köszöntötte 
a tanácskozáson résztvevőket, 
akik ezután meghallgatták dr. 
Alföldi Lajos, dr. Petri Gábor és 
dr. Bartók Mihály szakreferens 
kiegészítéseit a jelentéshez. Majd 
részletesen elemezték a Szegeden 

folytatott gyógyszer- és növény-
védőszer-kutatásoknak az orszá-
gos célprogramhoz való kapcsolá-
sának lehetőségeit. A szegédi in-
tézetek vezetői tájékoztatták az 
érdekelt minisztériumok és or-
szágos hatáskörű szervek képvi-
selőit arról, hogy mely munkáik-
kal tudnának aktívan bekapcso-
lódni A gyógyszeripar, növényvé-
dő szerek, valamint a biológiai-
lag aktív vegyületek, az úgyneve-
zett intermedierek gyártása oV 
mű kutatási célprogramhoz. 

A tudományszervezési tanács» 
kozás után dr. Polinszky Károly 
oktatási miniszter dr. Koncz Já-
nos, Török József és dr. Antalffy 
György kíséretében látogatást 
tett a JATE füvészkertjében, amit 
dr. Horváth Imre egyetemi tanár 
mutatott be a vendégeknek. 

Tétényi Pál, dr. Hutás Imre, 
Rakusz Lajos és dr. Vízi E. Szil-
veszter, dr. Petri Gábor kísére-
tében felkereste a József Attila 
Tudományegyetem Kibernetikai 
Laboratóriumát, amivel dr. Szé-
kely Sándor, az intézmény veze-
tője ismertette meg a látogató-
kat. Ezt követően a vendégek 
felkeresték a' SZOTE Központ 
Izotópdiagnosztikai Laboratóriu-
mát, amit dr. Csernay László 
egyetemi tanár mutatott be ne-
kik. 



G Y U R K A ! HÁROM ESZTENDŐ MÉRLEGE 
Gondolattöredékeket tapoga-

tunk a sötétben. Keresünk, ku-
tatunk — magunkban és ma-
gadban, magunkból és ma-
gadból — Idézéseddel próbál-
juk betölteni az űrt, mit még 
fel sem fogott, el sem hitt 
hiányod támasztott bennünk. 

Faggatjuk hitetlenül és gyű-
lölködve a körülményeket, 
melyek végérvényesen elvet-
tek tőlünk. Tudjuk, mert ész-
szel mérhető, cáfolhatatlan, ri-
deg tények bizonyítják, hogy 
a tragikusan végződött Tisza-
parti fürdésből sohasem térsz 
már meg közénk. 

Megszokott, közös tárgyaink 
között kucorogva a szerkesz-
tőségi szobában mégis az aj-
tót nézzük, várunk. Ésszel 
nem, csak a szeretetükkel, az 
igazi kolléga és barát érzel-
meivel mérhető makacsság-
gal idézünk, hívunk, várjuk, 
hogy Ismét köztünk legyél. 
Hogy hozz valami ú j hírt. 
Hogy kommentáld, a tőled 
megszokott Iróniával, Ifjúsá-

godban is felnőtt komolysá-
goddal, megfontoltságoddal, 
lassú, csendes beszéddel. Hogy 
odaülj az asztalodhoz, s köl-
csönvett tollúnkkal megird 
vagy csendes magányba félre-
vonulva míves versekbe szedd, 
mit el akarsz mondani. Hogy 
a jegyzetfüzetedbe irt félmon-
datokból szűkszavú tudósítást 
fogalmazz, megmérve az ese-
mények, a szavak értókét. 
Hogy kezedbe vedd, s féltő 
gondoskodással kijavítsd, ért-
hetővé és közölhetővé tedd 
sok-sok egyetemista, főiskolás 
mondandóját. Hogy magya-
rázz, érvelj, vitatkozz velük, 
s velünk, szeretetre méltó, 
mindenkivel hangot találó 
közvetlenséggel — Futó Gyur-
ka emberségével. 

Amit most testi mivoltában 
visszavett a természet. De 
amit már soha semmiféle erő 
nem képes elvenni tőlünk — 
mert amit jelentettél és je-
lentesz nekünk, végérvénye-
sen velünk, bennünk marad. 

Vendégek Lódz-ból 
A Csongrád megyében rende-

zett Lódz-i barátsági napok ke-
retiében május 24-én o Juhász 
Gyula Tanárképző Főiskolára lá-
togatott Antoni Lipinski, a buda-
pesti lengyel iskola igazgatója 
dr. Diós Józsefnek, a Hazafias 
Népfront városi bizottsága al-
elnökének kíséretében. Dr. Nagy 
Antal főigazgatóhelyettes üd-
vözlő szavai után Antoni Li-
pinski A pedagógusképzés hely-
zete Lengyelországban címmel 
tartott előadást, amelyben a 70-
es években bevezetett lengyel ok-
tatási reform eddigi eredményei-
ről, tapasztalatairól tájékoztatta 
a főiskola oktatóit és hallgatóit * 

A lengyel delegáció tagjai — 
Marék Noiviczky, a DNSZ nem-
zetközi turistairodájának veze-
tője, az ifjúsági világszervezet 
lengyel képviselője és Romuold 
Cielinski, a Lengyel Egyesült 
Munkáspárt Központi Bizottsá-
ga tagjának, a Trybuna Ludunak 
magyarországi tudósítója — 

május 23-án látogatást tett a 
József Attila Tudományegyetem 
KISZ-klubjában, Szabó Antal-
nak, a Hazafias Népfront városi 
bizottsága munkatársának, vala-
mint dr. Koczor Lajosnak, a me-
gyei KISZ-bizottság munkatár-
sának kíséretében. 

A lengyel vendégeket dr. Kiss 
Barnabás, az egyetem KISZ-bi-
zottságának titkárhelyettese és 
a klub vezetője, Kormos Tibor 
fogadta. 

A találkozó során őszinte han-
gú beszélgetés alakult ki a ven-
dégek és a szegedi felsőoktatási 
intézmények KISZ-vezetői kö-
zött. Szó esett a lengyel diákok 
szociális gondjairól, világnézeti 
nevelésük főbb kérdéseiről, a ku-
bai VIT-en tanúsított aktív ma-
gatartásukról, valamint felső-
oktatási intézményeink belső éle-
téről, ifjúsági szervezetünk mű-
ködéséről, felépítéséről. 

A beszélgetést filmvetítés kö-
vette, mely a lengyel VIT-dele-
gácló tevékenységét mutatta be. 

(Folytatás az 1. oldalról.) 
rehajtása időarányosan halad. Az 
elmúlt években javultak a köz-
művelődési intézmények ifjúsági 
munkájának tartalmi, szervezeti 
feltételei, fejlődött az amatőr-
mozgalom. Ugyanakkor a KISZ 
programjaiban a közművelődési 
munka még nem kap elég nagy 
súlyt a szs>»adidős tevékenység 
sem elég színes, sokrétű. Az if-
júsági klubmozgalom tartalmi, 
irányítási kérdéseiről viszont a 
közelmúltban az érdekelt orszá-
gos szervekkel közös döntés szü-
letett Az országos és területi 
klubtanácsok megalakulásával 
erősödik a klubok társadalmi irá-
nyítása, javult a klubvezetők 
képzése, felkészítése. — Az ama-
tőr művészeti csoportok és alko-
tók számára tovább szélesedtek 
azok a bemutatkozási lehetősé-
gek, amelyeket a KISZ szervez, 
illetve támogat 

Az elmúlt években fokozódott 
a fiatalok részvétele a közélet-
ben. A KISZ-szervezetek segítet-
ték és ösztönözték a fiatalokat a 
demokratikus fórumok lehető-
ségeinek — a kötelességek és a 
jogok összhangján alapuló — fe-
lelős és mind teljesebb kihaszná-
lására. — A kongresszus óta el-
telt időszakban tovább szélese-
dett a KISZ érdekképviseleti,. érr 
dekvédelmi tevékenysége, a szö-
vetség tömegbefolyásának egyik 
döntő fontosságú tényezője. — 
A felsőoktatás területén a követ-
kező évek feladata az ' érdekvé-
delmi munkabizottságok tevé-
kenységének és a KISZ-szerveze-
tek érdekképviseleti, érdekvé-
delmi munkája egyes formáinak 
— különösen a tanszéki, intéze-
ti hallgatói képviseletnek, vala-
mint az oktató, dolgozó fiatalok 
képviseletének — a kialakítása, 
fejlesztése, összhangban az in-
tézményi demokrácia fejlesztésé-
vel. 

Az ifjúság közéleti tevékeny-
ségének fejlesztésében, a párt If-
júságpolitikájának megvalósí-
tásában, az ifjúsági törvény vég-
rehajtásának ellenőrzésében és 
a további feladatok meghatározá-
sában jelentős szerepük van az 
ifjúsági parlamenteknek. E fóru-
mok — a szocialista demokrácia 

részeként — betöltik funkciói-
kat. — A jövőben a "páriamentek 
előkészítésekor javítani kell. a 
KISZ és a szakszervezeti szervek 
együttműködését, valamint a 
KISZ-en kívüli fiatalok mozgó-
sítását. 

Áz érvénvben levő felsőokta-
tási ösztöndíj- és tandíjrendszer 

alapelvei és céljai helyesek A 
társadalom más területein meg-
változó bérekkel és juttatások-
kal azonban ,nem tartott lépést 
az ösztöndíjak, a diákétkeztetés, 
valamint a kollégiumi ellátott-
ság fejlesztése. Ezért kezdemé-
nyezte a KISZ az ösztöndíjrend-
szer átfogó továbbfejlesztését és 
az ösztöndíjak emelését — 
amit az Állami Ifjúsági Bi-
zottság a javaslat alapján 
állásfoglalásában meg is fo-
galmazott, s az illetékes szervek' 
meg is valósítottak. Továbbra is 
szorgalmazni kell viszont a di-
ákétkeztetés helyzetének javítá-
sát, 

Az ifjúsági szövetség IX. kong-
resszusán pártmegbízatást ka-
pott, hogy segítse a testedzés, az 
ifjúsági tömegsport fellendíté-
sét. E nagy jelentőségű politikai 
feladat megoldása érdekében a 
KISZ az elmúlt időszakban je-
lentős erőfeszítéseket te t t Kulcs-
szerepet vállalt az általa kezde-
ményezett Edzett ifjúságért tö-
megsportmozgalom kidolgozá-
sában és bevezetésében. Társa-
dalmi méretekben sikerült rá-
irányítania a figyelmet az ifjú-
ság testedzésének kérdéseire, s 
mozgósítania a fiatalok tömege-
it a sportolásra. — Kezdemé-
nyezte az ifjúsági turizmus fel-
tételeinek javítását, 

A KISZ IX. kongresszusa óta 
eltelt három év során a KISZ 
taglétszáma a szervezet politikai 
súlyával és tömegbefolyásával 
összhangban egyenletesen emel-
kedett, s jelenleg megközelíti a 
840 ezer főt. A KISZ-tagsággal 
együtt járó követelmények mind-
inkább tudatosulnak és érvé-
nyesülnek a fiatalok körében. A 
KISZ-tagok döntő többségének 
van egyéni feladatvállalása, kö-
zösségi megbízatása. Valamennyi 
alapszervezetben évről évre ér-
tékelik a KISZ-tagok munkáját, 
magatartását, — de sok helyütt 
nem érvényesül még megfelelő-
en az az elv, hogy az egyes ta-
gok munkáját a taggyűlés mi-
nősítse. A jövőben is szorgal-
mazni kell, hogy minden KISZ-
tagnak legyenek a taggyűlés ál-
tal elfogadott egyéni vállalásai, 
megbízatásai, A vállalások sze-
mélyre .szabottak legyenek, biz-

. tosítsák az egyén harmonikus 
fejlődését és az akcióprogram-
ban rögzített feladatok végre-
hajtását. Gondoskodni kell a 
teljesítés folyamatos ellenőrzé-
séről 4 

Az a tény, hogy a KlSZ-tag-
ság rétegek, korosztályok és ne-

mek fczerint jelentősen eltérő sa-
játosságokkal rendelkezik diffe-
renciált munkát követel az Ifjú-
sági szövetségtől a programadás-
ban, az eszközökben és módsze-
rekben. 

A párttaggá nevelés és a párt-
tagajánlás a KISZ-nek a párttól 
kapott megtisztelő lehetősége és 
feladata, amelyet a KISZ-szer-
vezetek a pártszervekkel szoros 
együttműködésben oldanak meg. 
A IX. kongresszus óta eltelt idő-
szakban a KISZ-szervezetek párt-
tagajánló tevékenysége összessé-
gében kedvező képet mutat. 
A következő években -J- válto-
zatlan figyelmet fordítva a fia-
tal fizikai dolgozókra — tudato-
sabb nevelő és párttagajánló, 
munkára van szükség az egyete-
mi, főiskolai hallgatók és a fia-
tal értelmiség körében. Az előre-
lépés feltétele, hogy a KISZ-
szervezetek legyenek az eddigi-
nél kezdeményezőbbek párttaggá 
nevelő párttagajánló munkájuk 
során. 

A KISZ IX. kongresszusa óta 
eltelt időszakban az ifjúsági szö-
vetség nemzetközi munkáját — 
a kongresszus határozatának 
megfelelően — a Magyar Szocia-
lista Munkáspárt céljaival össz-
hangban végezte. Tovább gazda-
gította kapcsolatait a KISZ a 
szocialista országokban működő 
testvérszervezetekkel. A nemzet-
közi munka során a kommunista 
ifjúsági szövetségek, a haladó és 
demokratikus ifjúsági szerveze-
tek akcióegységének erősítésére, 
a különböző nézeteket képviselő 
szervezetek együttműködésének 
bővítésére törekedett a KISZ. A 
kongresszus óta végzett munka 
része volt annak a világméretű 
küzdelemnek, amely az enyhülé-
sért, a békéért, a biztonságért és 
a leszerelésért folyik. 

A Központi Bizottság jelentése 
és az országos KISZ-értekezleten 
elhangzott felszólalások megálla-
pították, hogy a IX. kongresszus 
határozatainak megvalósítása az 
ifjúsági szövetségben rendben, 
időarányosan halad. A kongresz-
szuson kijelölt fő politikai, cse-
lekvési irányok helyesnek bizo-
nyultak, azok módosítására nincs 
szükség. A KISZ IX. kongresszu-
sán elhatározottak megvalósítása 
azonban az ifjúsági szövetség va-
lamennyi tagjától nagyobb poli^ 
tikal érzékenységet, a munka 
tartalma iránt fokozódó igényes-
séget, a végrehajtás feltételeinek 
körültekintő megteremtését, a 
szervezőmunka és az ellenőrzés 
fejlesztését követeli meg. 

Közgazdászok eszmecseréje 
A József Attila Tudomány-

egyetem Politikai-gazdaságtan 
Tanszéke és a Lipcsei Egyetem 
Franz Mehring intézetének Poli-
tikai-gazdaságtan Tanszéke több 
éves kutatási probramja kereté-
ben a közelmúltban Szegeden 
tartotta második elméleti, konfe-
renciáját. 

Az ötéves közös kutatások ál-
talános problémaköre a mai fej-
lett tőkés országok agrárviszo-
nyainak vizsgálata volt. A kon-
ferencia témája a mai kapitaliz-
musban az ipar és a mezőgazda-
ság összefonódásához — mint a 
monopóliumok mezőgazdaság fe-
letti uralmának anyagi alapjához 
— kapcsolódott 

Gerhard Müller professzor elő-
adásában azt vizsgálta meg, 
hogy az NSZK-ban milyen az 
ipar és a mezőgazdaság összefo-
nódása. A professzor az ágazati 
kapcsolatok mérlege alapján 
meggyőzően bizonyította, hogy a 
mezőgazdaság egyre erősödő 
függőségbe kerül az ipari mono-
póliumok tóL 

Nagy Lajos egyetemi tanár 
előadásában a fejlett tőkés or-
szágok vonatkozásában az Ipari 
és mezőgazdasági munka termé-
kenységének összehasonlító vizs-
gálatát végezte el. Rámutatott 
arra, hogy az ipari és mezőgaz-
dasági munka termelékenységi 
színvonala közti ' különbségek 
igen eltérőek a fejlett tőkés or-
szágokban, valamint arra, hogy 
ennek okai mindenek előtt a ter-
melékenységre ható tényezők el-
térő jellegéből fakadnak. 

Günter Preusse adjunktus egy 
Magyarországon kevésbé ismert 
problémával foglalkozott. Elő-
adásában egyfelől rávilágított, a-
modern technika miatt a mező-
gazdaságban is elkerülhetetlenné 

váló szervezeti koncentráció 
szükségességére, másfelől részle-
tesen kifejtette, hogy a kisfar-
merek egyre súlyosbodó körül-
mények és feltételek között pró-
bálnak védekezni a monopóliu-
mok egyre erősödő nyomásával 
szemben. 

Heinz Lahnert adjunktus egy 
nemzetközi monopólium példá-
ján keresztül mutatta be, hogy 
az ipar és a mezőgazdaság között 
kialakult vertikális integráció 
keretén belül hogyan képes egy 
ipari monopólium a mezőgazda-
ság feletti uralmát megszilárdí-
tani és kiszélesíteni. 

Czagány László, az 1 MSZMP 
Csongrád megyei Oktatási Igaz-
gatóságának tanára, a Közös Pi-
ac agrárpolitikájának a termék-
forgalomra gyakorolt legaktuáli-
sabb hatásait vizsgálta. 

Tóth László docens a techni-
kai fejlődés és a modern tőkés 
állam agrárpolitikája közötti 
kölcsönhatás néhány legújabb 
tendenciáját elemezte. 

A nyugat-európai tőkés orszá-
gok gazdaságpolitikája a Közös 
Piac agrárprotekcionizmusa mi-
att nemcsak a strukturális fe-
szültségek kiéleződéséhez veze-
tett, hanem az ipari és mezőgaz-
dasági személyes jövedelmek kö-
zötti jelentős különbségeket sem 
volt képes mérsékelni. Ezt mu-
tatta be előadásában Váczy Mária 
adjunktus. 

Az előadásokat élénk vita kö-
vette, a konferencia előadói és 
résztvevői között. Az ötéves ku-
tatási program lezárásaként kö-
zös monográfia kerül majd ki-
adásra. Addig is a kutatás egyes 
részeredményei az NDK-ban il-
letve Magyarországon publiká-
lásra kerülnek. 

B. GY. 

Tudományos ülésszak a BTK-n 
A JATE Bölcsészettudományi 

Karának állami és pártvezetése 
a kari Tudományos Bizottsággal 
közösen tudományos ülésszakot 
rendezett az elmúlt hetekben a 
kar oktatói, kutatói, tudományos 
munkatársai részvételével, ö t 
szekcióban 35 előadás hangzott 
el, élénk oktatói és hallgatói ér-
deklődéssel kísérve. Az előadá-
sokban és az azt követő vitákban 
a karon folytatott kutatások szé-
les skálája tükröződött. Az egyes 
szekciók üléseit csak vázlato-
san érintve az alábbiakról szá-
molunk be: 

A Neveléstudományi Szakcso-
port • előadásai egyrészt a közép-
fokú iskolarendszer távlati fej-
lesztési lehetőségeit egy beinduló 
kísérleti vizsgálat elméleti kon-
cepciójában és egy már elvégzett 
kísérlet alapján vizsgálták, más-
részt a tanár és diák, diák és di-
ák közti viszony pszichológiai vo-
natkozásairól számoltak be. A 
Magyar Nyelv- és Irodalomtudo-
mányi Szakcsoport ülésén tudo-
mánymódszertani kérdések meg-
vitatása mellett különböző ma-
gyar és általános nyelvészeti, va-
lamint statisztikai, irodalomtörté-
neti kutatásokról adtak számot 
az előadók. A Történész Szakcso-
port Magyarország egyes történe-
ti korszakainak kultúr- Illetve 
ideológiatörténeti vonatkozásait 
tárgyalta meg. Az Ókortudomá-
nyi Szakcsoport olyan programot 
állított össze, amely az antikvi-
tás és a középkor világa egyes 
kérdéseit úgy vetette fel a gö-
rög-latin források és a tárgyi 
emlékek fényében, hogy a 
klasszika-filológusok mellett a 
régészek Is hallathatták szavu-
kat. A Modern Filológiai Szak-
csoport, amely a mai Idegen 
nyelvekkel és irodalmakkal fog-

lalkozó tanszékeket foglalja ma-
gába, tudományos területüket az 
oktatás felől megközelítve első-
sorban a modern nyelvoktatás 
problémáit állította az előadások 
középpontjába. Az előadások 
nagy száma a téma aktuális vol-
tát épp úgy bizonyította, mint 
ahogy jelezte a megoldások során 
felmerülő nehézségeket Is. A 
nyelvészeti és módszertani elő-
adásokat jól egészítették kl azok 
a felszólalások, melyek az ide-
gen nyelvű irodalom oktatása 
terén jelentkező problémákra 
mutattak rá. 

A kari tudományos ülésszakhoz 
szervesen kapcsolódtok a kar 
egyes tanszékel által rendezett 
országos konferenciák. Ilyen volt 
a március 7—9. között tartott 
Magyar őstörténeti Tudományos 
Ülésszak, melyet a Szegedi Aka-
démiai Bizottság Őstörténeti 
Munkaközössége és a JATE két 
tanszéki csoportja rendezett, és 
az Orosz Nyelvi és Irodalmi 
tanszék A középkori Oroszország 
történelme, irodalma, nyelve és 
kultúrája című kétnapos tudo-
mányos felolvasó ülése május 24 
és 25-én. 

A kar 1977-ben — az Inter-
diszciplinaritást szemelőtt tartva 
— plenáris .üléseket tartott tudo-
mánymódszertani kérdések elő-
térbe helyezésével. Akkor is és 
most is a rendezvények azt iga-
zolják, hogy a JATE Bölcsészet-
tudományi Karán nő a tudomá-
nyos kutatómunka intenzitása és 
ezzel együtt az igény az egyes 
tudományágak művelőiben arra, 
hogy jobban megismerjék egy-
más eredményeit, módszereit, Ez 
elősegíti a tudományos műhelyek 
kialakulását, az aktívabb bekap-
csolódást az országos és nemzet-
közi tudományos életbe. 

DR. MÁSÁT ANDRÁS 

Szájsebészeti 
konferencia 

A SZOTE Fogászati és Szájse-
bészeti Klinikája tudományos ülést 
rendezett május 24-25-én. A több 
holland Intézettel évek óta tudo- * 
mányos kapcsolatot tartó szeged) 
fogklinika meghívására a holland-
magyar tudományos tanácskozás-
ra Szegedre érkezett W. A. M. 
van der Kwast professzor, a Nem-
zetközi Szájsebész Társaság elnö-
ke is. 

A konferencia -ünnepélyes meg-
nyitóján az Ifjúsági Ház nagyter-
mében dr. Tóth Károly egyeterái 
tanár, a SZOTE fogklinikájának 
igazgatója üdvözölte a vendégeket, 
s nyitotta meg a tanácskozást. 
Bányainé dr. Birkás Mária, a vá-
rosi tanács elnökhelyettese és dr. 
Cserháti István, orvosegyetemünk 
általános rektorhelyettese a ven-
déglátók nevében köszöntötte a 
vendégeket, szólt a konferencia 
jelentőségéről. A Nemzetközi Száj-
sebészeti Társaság nevében W. A. 
M. van der Kwast méltatta a je-
lenlegi, s a hozzá hasonló tudo-
mányos eszmecserék jelentőségét. 
Erről és a magyar-holland tudo-
mányos kapcsolatokról szólt dr. 
H. Tideman, a Holland Szájsebész 
Társaság elnöke. 

A kétnapos tudományos ülésen 
26 referátum hangzott el. A ma-
gyar és holland kutatók ismertet-
ték egymással tudományos ered-
ményeiket számos témakörben, 
beszámoltak — többek között — 
a baleseti álcsonttörések gyógyí-
tásának problémáiról és eredmé-
nyeiről, elemezték a szájüreg 
rosszindulatú daganatainak prob-
lematikáját, s sző volt a gyógv-
eszközök korszerű sterilizálási 
módszereiről is. 
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